. [2 puntos] Resuelve las siguientes inecuaciones de primer y de segundo grado con una incdgnita. Debes de dar la
solucién en forma de intervalo o de unién de intervalos

a) ——Tg X ; b) (2x+3)(2x—3)+5x>2(x+1)-1

. [1 punto] Resuelve el siguiente sistema de dos inecuaciones de primer grado con una incégnita. Debes representar
la solucidn graficamente y dar la solucidn del sistema en forma de intervalo.

x 9 x-1
44 2
2x-1-2(2x+1) <1

2X+—=<

X2 +4X Si x<-2
. Dada la siguiente funcion: f (X) =<X-2 Si —2<x<1, se pide:
x—1

—_— si x>1
X+2

a) [1 punto] Estudiar la continuidad de la funcién en los puntos X=—2 y X=1. Si no es continua en alguno de
ellos, explica razonadamente el tipo de discontinuidad existente.

b) [1,5 puntos] Representarla graficamente.

kx—2 si x<-2
X—2
3x+4
X=X Si X>2

Si —2<x<2,sepide

. Dada la siguiente funcion: f (x)=

a) [1 punto] Hallar de manera razonada el valor de K para que f seacontinuaen Xx=-2.

b) [1 punto] Estudiar su continuidad en el punto X = 2. Si no es continua decir el tipo de discontinuidad existente.

. Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica todo lo posible el resultado.

a) [0,5 puntos] f (X) =-5x*+6%° _gxz —3X
b) [1 punto] f (X) zé—\/;

c¢) [1punto] f (X) =

2 5
Ix
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Soluciones

1. [2 puntos] Resuelve las siguientes inecuaciones de primer y de segundo grado con una incégnita. Debes de dar la
solucién en forma de intervalo o de unién de intervalos

a) X2 X 3(x-2)-2(1-X) < 2x = 3x— 62+ 2x < X = 3K+ 2X—6X <6+ 2=

2 3

= —X<8= X>-8. La solucién en forma de intervalo es [—8, +oo).
b) (2x+3)(2x—3)+5x>2(x+1)-1=>4x* -9+5x > 2x+2-1=

= 4x* —945x—2x—2+1>0=4x*> +3x—-10>0.

Resolvemos la ecuacion de segundo grado 4x° +3x—10=0.

10 5
. ~3+,/3-4-4-(-10) _3+07160 -3+4169 -3+13 | g 2
=g o

5
Entonces la inecuacidn es equivalente a esta otra: 4(X _Z (X + 2) > 0. Estudiemos los signos en los intervalos

que dividen la recta real en tres trozos, separados por la soluciones de la ecuacion

o | () | (e

+ - +

.z 5
La solucidn es, por tanto, (—OO,—Z)U Z,+00 .

2. [1 punto] Resuelve el siguiente sistema de dos inecuaciones de primer grado con una incégnita. Debes representar
la solucidn graficamente y dar la solucidn del sistema en forma de intervalo.

2x+§s%—x—_l {8x+x£9—2(x—1) {8x+x§9—2x+2

; Tox-1-4x-2<1
2x-1-2(2x+1)<1  (2X-1-2(2x+1)<l - (2x-1-dx-2<

= =
2X—4x <1+1+2 -2Xx<4 X>—-2

Solucidn en forma de intervalo: X € (—2,1].

{8x+x+2x§9+2 {11x£11 {xsl

Solucion grafica:

-
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X*+4x si x<-2
3. Dada la siguiente funcién: f (X) =<X-2 Si —2<Xx<1, se pide:
x-1

—_— si x>1
X+ 2

a) [1 punto] Estudiar la continuidad de la funcién en los puntos X=—2 y X=1. Si no es continua en alguno de
ellos, explica razonadamente el tipo de discontinuidad existente.

Continuidad en X=-1.

lim f(x)=lim (x*+4x)=(-2) +4:(-2)=4-8=—4

X—>—2" X—>-2" = |lim f (X) =4=f (_2)
lim f(x)= lim (x-2)=-2-2=-4 X2
x—-2" x—-2"

Por tanto, f escontinuaen X=-2.
Continuidad en X=1.
lim f (x)=lim(x-2)=1-2=-1

x—1 x—1"

)  x-1 1-1 0 = no existe |X|£rll (X),con loque f noescontinuaen X=1.Como
lim f(x)zllm—:—:—zo

x>t o' X+2 1+2 3

los limites laterales son finitos hay una discontinuidad de salto finitoen X =1.

b) [1,5 puntos] Representarla graficamente.
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kx—2 si x<-2
X—2
3x+4
X=X Si x>2

4. Dada la siguiente funcion: f (X) =

Si —2<X<2,sepide

a) [1 punto] Hallar de manera razonada el valor de K para que f seacontinuaen Xx=-2.

Para que sea continua en X =—2, en primer lugar, debe existir lim f (X) Para ello deben existir los limites

X—>—2

laterales y ser iguales:

lim f(x)= lim (k-(-2)-2)=-2k -2

X—>—-2" X—>—2"

X—2 2.2 _4 = 2k-2=2=-2k=4=k =-2. Para este valor de
lim f(x)= lim = =
x>-2' 2 3x+4  3-(-2)+4 -2

K se cumple que lim f (X) =f (—2) ,conloque f serdcontinuaen X=-2.
X—>—2

b) [1 punto] Estudiar su continuidad en el punto X =2. Si no es continua decir el tipo de discontinuidad existente.

X—2 2-2 0

lim f (x)=lim = =—=

X2 -2 3x+4 3-2+4 10 = no existe Iirr21 f (X):> f no escontinuaen X=2.Como
lim f (x)= Iim(xz—x)=22—2=4—2:2 \

x—2" x—2"

los limites laterales son finitos y distintos, hay una discontinuidad de salto finito.

5. Calcula las derivadas de las siguientes funciones y simplifica todo lo posible el resultado.

a) [0,5 puntos] f (X) =-5x* +6%° —g x? —3X.

f'(x)=-5-4x>+6-3x* —g-Zx—B-l:—20x3+l8x2 —5x-3.

b) [1 punto] f(X):é—J—:Z'%—&.

f'(X)—Z-_—l—i 2 1 __4\/;‘X2_(_4&_X2)*&_—4x—x2&_—4—x\/§
ok 2k 20 ek 20 YO

1 1 1 2 5

c) [1punto] f (X) = 2_-2. 2 .x2=2x 2.x2=2X ® = 2x?. Entonces:

2
¥x

5 2
f'(x):2-§x3_1:%x3 :%f/x—z

1
X3
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